
 แผนการจัดประสบการณ์รายวัน
หน่วย นกน้อยแสนอุรา เรื่องอาหารของนก

 วัน อังคาร ที่ 15 เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. 2559  ชั้นอนุบาล 2
 ชื่อกิจกรรม กิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ

จุดประสงค์

1. เด็กสามารถเคลื่อนไหวส่วนต่างๆของร่างกายตามจินตนาการได้
2. เด็กสามารถทำกิจกรรมร่วมกับผู้อื่นได้อย่างสนุกสนาน

           3. สามารถเลียนแบบท่าทางของนกและเคลื่อนที่ไปกับคู่ของตนเองได้

สาระการเรียนรู้
สาระที่ควรู้

1. การเคลื่อนไหวพื้นฐาน
2. การปฏิบัติตามคำสั่ง

ประสบการณ์สำคัญ  

ขั้นตอนการปฏิบัติกิจกรรม
กิจกรรมพื้นฐาน

ขั้นนำ
ครูให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายอย่างอิสระตามจินตนาการ

กิจกรรมสัมพันธ์กับเนื้อหา
ขั้นสอน
1. ให้เด็กเคลื่อนไหวอวัยวะส่วนต่างๆ ของร่างกายตามจังหวะที่ครูเคาะ  และ

เคลื่อนที่ไปรอบๆ บริเวณห้องเรียนโดยไม่ชนกัน  และหาพื้นที่เฉพาะตัว

ด้านร่างกาย ด้านอารมณ์ - 
จิตใจ

ด้านสังคม ด้านสติปัญญา

การเคลื่อนไหวอยู่กับที่
และการเคลื่อนไหว
เคลื่อนที่

การแสดงออก
อย่างสนุกสนาม

การเล่นและทำกิน
กรรมร่วมกับผู้อื่น
การแก้ปัญหาใน
การเล่น

การคิด การเลียนแบบ
ท่าทางของนก



          2. ให้เด็กจับคู่และคิดท่าทางของนกเคลื่อนที่ไปพร้อมๆกัน และเมื่อได้ยิน
สัญญาณหยุดให้หยุดค้างในท่านั้นและอยู่ต่างๆระดับกัน  เช่น  นกตัวหนึ่งหยุด
ระดับสูงอีกตัวหนึ่งอยู่ระดับต่ำ
          3. ให้เด็กปฏิบัติกิจกรรมในข้อ 2 ตามจังหวะเพลง เมื่อได้ยินสัญญาณหยุด
ค้างในท่าต่างระดับ
          4. ให้เด็กปฏิบัติกิจกรรมซ้ำในข้อ 3 และเปลี่ยนสัญญาณหยุดจากการเคาะ
สัญญาณเป็นเปิดเทปเพลงครูคอยสังเกต การเปลี่ยนระดับของเด็กว่าเปลี่ยนระดับ
บ้างหรือไม่

กิจกรรมคลายกล้ามเนื้อ
ขั้นสรุป

ครูสรุป โดยใช้คำถามดังนี้
                  - นกอะไรที่บินได้ในระดับสูง
                  -  นักเรียนใช้ร่างกายส่วนใดเลียนแบบท่าทางนกได้บ้าง
                  -  ถ้าเป็นนก  เด็กๆจะบินไปที่ไหน 

สื่อ
- เครื่องเคาะจังหวะ

          - เทปเพลง

วิธีประเมิน
- สังเกตการใช้ส่วนต่างๆของร่างกาย
- สังเกตการฟังและปฏิบัติตามคำสั่ง
- สังเกตการทำกิจกรรมร่วมกับผู้อื่น

      
ชิ้นงาน/ร่องรอยการประเมิน

- ภาพถ่ายประกอบทำกิจกรรม
- แบบบันทึกหลังสอน

บันทึกหลังการสอน
.......................................................................................................................
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